

开年四站夺2金1银

“劳模”黄东萍保持专注渴望胜利

本报记者 周圆

随着近日泰国羽毛球大师赛的结束，国羽开年连续4周4站比赛的“魔鬼”赛程结束。东京奥运会混双冠军黄东萍为国羽为数不多的打满4站的“劳模”之一，且在后三站都打进决赛，更搭档“00后”冯彦哲“背靠背”夺得印尼和泰国大师赛冠军。在黄东萍看来，保持专注和对胜利的渴望，是她打满4站的动力。

去年受搭档王懿律伤病影响，黄东萍的表现与东京周期相比较为平淡，4月的韩国大师赛是她获得的唯一一个冠军。下半年，她和冯彦哲开始搭档，参加了丹麦公开赛、法国公开赛、德国海露公开赛和澳大利亚公开赛。这对新老组合在丹麦公开赛和

德国海露公开赛闯入决赛，均与冠军擦肩而过。

2023年开始，黄东萍开启“劳模”节奏，马不停蹄参加了4站比赛。马来西亚和印度公开赛两站高级别比赛，她继续与老搭档王懿律配合。马来西亚站止步16强，印度站闯入决赛，但“鸭哥”王懿律在决赛前夕突发肠胃炎，他们不得已退赛，黄东萍一个人参加了颁奖仪式。赛后，她特意来到“鸭哥”的房间，为搭档送去了奖牌，并送去安慰。

之后的两站大师赛，陈雨菲、郑思维/黄雅琼、陈清晨/贾一凡等绝对主力返回国内休整，黄东萍则继续参赛，她的搭档又变成了冯彦哲。由于有了去年配对的基础，印尼大师赛两人并没有遭遇太多的困难，直到决

赛，他们遭遇了年轻队友蒋正邦/魏雅欣，双方激战三局，冯彦哲/黄东萍2比1险胜队友。那一刻，看着身旁激情庆祝的“小冯”，黄东萍只是开心地笑着，但这个冠军对她来说，也是一直渴望的。这个冠军打破了她长达9个月的冠军荒，也是她与冯彦哲搭档以来的第一个冠军。

印尼大师赛夺冠后，黄东萍和冯彦哲转战泰国大师赛。连续征战，黄东萍的体能和精力都受到考验，但只要站在场上她就会尽力保持专注。一路闯入决赛后，冯彦哲/黄东萍2比1逆转韩国组合徐承宰/蔡侑汀夺冠。在夺得印尼大师赛冠军后，冯彦哲就评价黄东萍为“定海神针”。泰国大师赛决赛第三局，黄东萍更是发挥了这样的作用。她在网前积极与蔡侑汀缠斗，不落

下风，同时机敏地发现对方的后场空档回球得分，并在局末阶段连续发球偷后场，让韩国组合找不到节奏。赢得泰国大师赛冠军后，下周冯彦哲/黄东萍的世界排名将升至第20位，也锁定了今年全英公开赛名额。

开年4站，16场比赛，取得2金1银的成绩。黄东萍坦言当中会遇到很多困难，但秘诀就是打好每一场比赛，保持专注和对胜利的渴望。她也直言与冯彦哲搭档“有种重新开始的感觉”，因为“小冯”可以给她带去更多的动力和激情。

世界羽联巡回赛告一段落，但黄东萍依然要持续“劳模”模式，带领冯彦哲等年轻球员参加2月14日至19日在迪拜举行的亚洲羽毛球团体锦标赛暨苏迪曼杯亚洲区预选赛。



冯彦哲(右)/黄东萍在比赛中回球。

新华社发(拉亨摄)

搭建更广阔舞台

青少年帆船联赛陪伴小水手成长

本报记者 陈思彤

2022梅沙教育全国青少年帆船联赛总决赛日前在深圳大鹏新区浪骑游艇会落幕。本次赛事是梅沙教育全国青少年帆船联赛第八届赛事的总决赛，过去八年，全国青少年帆船联赛持续陪伴与见证着数千名帆船少年的阳光成长与全面发展。

来自厦门顽石航海俱乐部的邱甲泽练船已有7年时间。除了锻炼身体外，邱甲泽认为帆船带给自己的最大收获是，在遇到困难时，不会再感到害怕和着急，而是敢于面对，即使最后没解决也不会感到气馁。“就像这次比赛的小风天，你必须有足够的耐心去等待。”

来自青岛市黄岛区帆船帆板运动

协会的ILCA4选手乔子轩则认为帆船教会自己注重细节，“比赛中我会重视观察，看帆及观察对手的位置。”来自酷玩诚长的Topper4.2选手李秉南明年将升入初三，对帆船十分热爱的他，即使学业繁忙还是会抽出时间尽可能多地参加帆船赛事。对于这次比赛，李秉南表示，教练在战术上给了他很大支持，并期待明年能成功的更换船型到ILCA4。陶宇翔是来自苏州西曼帆船俱乐部的OP小水手，他从首个比赛日排名第九位，逐渐上升到最终的第四位。他感觉比赛的最大收获是及时发现、解决问题。

少年们也在陪伴赛事一同长大。“梅沙是我航海的起点，也是我航向世界的起点。”来自南京风之曲俱乐部的陈昕然今年已经18岁，即将参加

高考，追求更高的舞台，过去八年陈昕然见证着赛事一路走来，“我记得第一届比赛是在2015年7月11日的中国航海日，那场比赛的大风让我害怕，但是我没有放弃，反而更加热爱这项运动了。多年的比赛让我获益很多。航海带给我快乐，乘风破浪没有路线的束缚，我们需要的只有无尽的想象力和永不停止的学习，享受、珍惜并感恩我们所拥有的一切。”陈昕然说。

梅沙教育全国青少年帆船联赛不仅仅是一场比赛，更是一场关于开放、包容、互助、分享的大聚会。

世界冠军陈佩娜在水手之夜上和小朋友们分享自己的成长体会。陈佩娜说：“和过去相比，现在的你们有着更多的机会和选择，希望你们坚持

学业与帆船全面发展，这将帮助你们走得更加长远。”

本次赛事仲裁主任、中帆协小帆船培训体系认证官沈圣说：“青少年帆船联赛中大多是俱乐部的孩子参赛，虽然他们平时在学校里读书，但在竞技场上也同样展现出了顽强拼搏的精神。很多年纪很小的孩子即使在大风中很难控制船只，但依旧坚持不服输。未来帆船不仅要靠专业队，相信随着一代又一代梅沙少年的不断成长，这里将走出越来越多中国帆船的中坚力量。”

中国帆船帆板运动协会副主席兼秘书长刘卫东说：“八年前赛事启动，将越来越多的孩子带入了帆船圈。”他同时感谢了陪伴孩子参赛并把孩子送入航海舞台的每一位家长和培养每一位孩子的教练。

从青涩懵懂到成长蜕变，少年们是彼此青春的见证者，并在不断激励彼此，共同成长。2022赛季的比赛已经全部结束，2023新赛季全国青少年帆船联赛正蓄势待发。

国象甲级联赛总决赛聊城举行

中，侯逸凡击败郭琦，帮助杭州银行队以3.5比1.5战胜江苏队。赛后侯逸凡表示，这盘棋的过程有些跌宕起伏，刚开始形势不太明朗，为了创造机会中间主动弃兵，对方的选择不太精确给了自己一些机会，本来自己可以赢得更加简明，但因为时间紧张自己走得其实也不够好。

现任世界棋后居文君击败小将杨弋靖，帮助上届冠军上海队3比2战胜重庆九龙坡队。赛后居文君说，“这盘棋开局阶段对手给了我机会，让我把兵冲到了比较好的位置，后来她没有处理好，让我获得了一些优势。”

浙江队由于主力丁立人和朱锦尔缺席，以1比4负于深圳队。卜祥志和

刘言分别击败彭红壤和张帝，帮助重庆体彩队3.5比1.5击败北京队。接下来争冠区的这8支队伍还将交换先后手再战一轮，两轮比赛总得分更高的队伍将挺进四强。

在保级区的比赛中，成都队4.5比0.5大胜青岛队，山东队4比1击败杭州·镇江润州队。（葛会忠）

竞赛圈

锻炼新人 提升实战能力

中国队25人出战亚洲室内田径锦标赛

本报记者 李东辉

2月6日，中国田径协会发布消息称，中国队将派25名运动员参加将于2月10日举行的2023亚洲室内田径锦标赛。本届赛事，国家田径队旨在锻炼新人、提升实战能力，为布达佩斯世锦赛、杭州亚运会做准备，也为巴黎奥运会提供更多可选拔人才。

本次派出的25名运动员中，2000年以后出生的有16人，而且队伍中不少人都是第一次代表中国队参加洲际比赛。13名男运动员将参加60米、400米、800米、3000米、跳远、跳高、三级跳远和铅球项目的比拼；12名女运动员将参加60米、60米栏、400米、800米、3000米、跳远、三级跳远和跳高项目的比赛。

26岁的男子三级跳远运动员方耀庆是名单中大赛经验最丰富的一位，他曾参加过2017年伦敦田径世锦赛、2019年多哈田径世锦赛以及东京奥运会等国际大赛。

值得关注的还包括石雨豪，他是2018年亚洲室内田径锦标赛男子跳远项目冠军。2018年钻石联赛上海

站，他在创造8.43秒个人最好成绩的同时遭遇重伤，伤愈后参加更多的是短跑项目的比赛，曾为江苏队夺取第十四届全运会4×100米接力银牌。此次亚洲室内田径锦标赛，石雨豪将与黄邑一起参加男子60米项目的争夺。

18岁的黄邑曾在2022江西省运会男子百米比赛中，跑出10秒38的好成绩，夺得青少年组男子甲组100米决赛冠军，达到国家运动健将标准。同样2005年出生的刘英兰，这次将出战女子400米比赛。在第十四届全运会上，她帮助四川夺取4×400米混合接力金牌，并创造了该项目的全国纪录。

为做好国家田径队参赛工作，提高队伍思想政治觉悟，中国田径协会对队伍进行了出征培训和动员。中国田径协会副主席田晓君要求大家，要严格遵守赛风赛纪，认真落实防疫要求，不碰纪律红线，守好安全底线，确保参赛队伍“干净纯洁”出征，坚决做到兴奋剂问题“零出现、零容忍”，用干净的金牌、顽强拼搏的精神风貌展现中国体育健儿形象。同时鼓励运动员们全力以赴、勇创佳绩，实现田径新突破。

围甲联赛丁浩击败谢科

本报讯 华为手机杯中国围棋甲级联赛常规赛第14轮比赛2月6日在成都举行。来自杭州的两支队伍上演同城兄弟之争，凭借主将丁浩的出色发挥，龙元明城杭州队险胜“领头羊”苏泊尔杭州队。

本轮比赛是常规赛的倒数第二轮，竞争已经进入白热化阶段。根据竞赛规程，常规赛前八名进入季后赛的争冠区，后八名进入保级区。前13轮比赛结束后，苏泊尔杭州队排名积分榜首位，龙元明城杭州队排名第八，最后两轮比赛已经不容有失。在主将大战中，两队派出的都是“00后”棋手，新科LG杯冠军丁浩执白迎战谢科，布局阶段双方相持不下，随后丁浩白48扳，谢科黑49反击判断有误，转换之后白棋获得优势。此后丁浩稳扎稳打，战至210手中盘获胜。在

另外三盘对局中，金禹丞快棋负于连笑，李泽锐不敌李钦诚，夏晨琨击败李昊潼。在两队各赢两盘的情况下，龙元明城杭州队凭借主将丁浩的胜利最终以2比2主将胜苏泊尔杭州队。

其他几场比赛中，江西队2比2主将胜成都队，日照队2比2主将胜开封队，深圳队2比2主将负重庆队，上海清一青年队1比3负于上海建桥学院队，天津队1比3负于衢州队，拉萨棋院队2比2主将负江苏队，浙江队2比2主将负北京队。

本轮比赛过后，苏泊尔杭州队积32分继续占据积分榜的榜首位置。江苏队积30分排名第二，成都、重庆、江西、深圳、浙江和衢州依次排名第三至八位。龙元明城杭州队本轮虽然击败了“领头羊”，但由于只拿到2个场分，已经跌至第九名。（葛会忠）

全国桥牌青少年团体赛决赛落幕

本报讯 据中国桥牌协会消息，2022全国桥牌青少年团体赛决赛暨2023年亚太青年桥牌锦标赛选拔赛2月6日在山东烟台落幕，7个组别的冠军各有所属，其中北京八喜青年（人大附中）队收获了U15组和U20组两个组别的冠军。

这是2023年恢复举行的第一个全国性桥牌线下赛事，共有来自全国各地400多名选手参赛。U12公开组共18支参赛队，上海浦东浦发队获得冠军，上海市浦东南路小学队获得亚军。U15公开组有16支参赛队，北京八喜青年（人大附中）队获得冠军，上海市位育初级中学队获得亚军。U20公开

组有9支队伍参赛，北京八喜青年（人大附中）队获得冠军，辽宁队获得亚军。U25女子组有7支队伍参赛，烟台鹰风（山东）队和广东省（深圳职业技术学院）队分获冠军。U25混合组有8支队伍参赛，浙江大学队获得冠军，上汽花开满天河队获得亚军。U25公开组有8支队伍参赛，北京建投科技队获得冠军，上海队获得亚军。U30公开组有8支队伍参赛，杭州智力运动学校队和北京建投科技队分获冠军。

此次比赛由中国桥牌协会主办，山东省桥牌协会和烟台国投瑞安桥牌俱乐部有限公司承办，烟台市体育局和烟台市桥牌协会协办。（刘乙）

国象乙级联赛天津队两连胜

本报讯 全国国际象棋锦标赛乙组个人赛在海南昌江棋子湾结束之后，中国国际象棋乙级联赛随即在当地展开。在2月6日进行的前两轮比赛中，天津队以5比0的大比分相继横扫河北队和上海海湾队。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会和昌江黎族自治县人民政府共同主办，昌江黎族自治县旅游和文化广电体育局、海南省国际象棋协会承办，共有10支队伍参与角逐，每轮每支队伍上场三男两女，通过9轮单循环赛排定名次，本次比赛前两名将获得升甲资格。

本次比赛的参赛棋手中有三位特级大师，分别是天津队王玥、杭州

市棋类协会队余瑞源、深圳引胜棋院队余少腾。天津队原本是甲级联赛的一支劲旅，只是近年来成绩有所下滑。降入乙级联赛后，天津队重整旗鼓，整体实力明显高出一筹。尽管王玥前两轮比赛没有登场，但天津队依然赢得比较轻松。首轮比赛，戴常人击败张子信，王仕戎击败陈凯临，褚伟超击败解嘉祥，肖依依战胜李梓萌，刘泓言击败赵芸卿，天津队以5比0完胜河北队。第二轮比赛，天津队的这5位棋手再次全部奏凯，天津队以5比0横扫上海海湾队。

前两轮比赛结束后，天津队、杭州市棋类协会队和青岛队同积4分，天津队小分最高，暂居积分榜首位。（葛会忠）